

## Политическая журналистика на канале CNN в современных условиях

Научный руководитель – Симонова Мария Владимировна

*Медведев Михаил Романович*

*Студент (магистр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет журналистики, Кафедра телевидения и радиовещания, Москва, Россия

*E-mail: mishamedvedev2001@list.ru*

С каждым годом телевидение Америки отдаляется от правдоподобного освещения новостей, отбирая инфоповоды, опираясь на политическую позицию владельцев СМИ, упуская из виду политически нейтральные, но не менее важные события. По данным Pew Research Center за 2024 год, около трети (32%) всех американцев не смотрят телевизор для получения политических новостей. По данным Statista за 2023 год, треть аудитории CNN (33%) и Fox News (35%) не доверяет каналам как достоверным источникам информации. Получается ситуация, в которой телеканалы вынуждены оставаться партийными СМИ, чтобы сохранить ту аудиторию, что все еще ему доверяет.

Начиная с 2016 года в американской журналистике происходят перемены. CNN, Fox News, MSNBC и другие крупные телеканалы начали все больше строить новостную повестку дня вокруг фигуры Дональда Трампа, смещаясь с позиции беспристрастного наблюдателя к позиции критика действий президента. Это привело к резкой поляризации мнений среди аудиторий телеканалов, разделив их на политические лагеря поддерживающих Трампа и его противников. Телевидение все больше отдает предпочтение освещению разных сторон личности Дональда Трампа, вплоть до публикации информации о его личной жизни, что новости о президенте вытесняют политические и экологические новости. Дональд Трамп занимает все медиапространство, ни на день, не уходя с экранов телезрителей. Такую закономерность исследователи назвали «эффектом Трампа». Чобанян, исследуя новостные выпуски канала CNN, отметила, что образ 45 и 47 президента США в них отражен в исключительно негативном ключе. С 2016 года отметился рост панельных дискуссий, на которых журналисты вместе с экспертами обсуждают политические новости, в том числе и личность Трампа. Канал поддерживает образ «Хаоса в Белом Доме», интерпретируя любые новые назначения в президентской администрации, как текучку кадров. На основе высказываний журналистов CNN можно сделать вывод о Трампе как о склочном, завистливом, эгоистичном, непопулярном политике, который изменяет своей жене, не читает книг и любит насилие. Противостояние СМИ и Трампа приводит к изменению стандарта производства новостей в Америке. Журналистика больше не объективна, в дискуссиях преобладает только одно мнение по политическим вопросам, ведущие открыто обращаются к властям с обвинениями и критикой, в репортажах и аналитических передачах преобладает оценочное мнение и представление объекта новости в определенном свете. Журналистика США отошла от этических норм журналистики, превратившись в пародию на публицистику.

Репутация CNN оказалась испорчена множеством конфликтов, связанных с громкими высказываниями, фейками (в 1998 году опубликовал фейковый репортаж о применении зарина американскими солдатами во время войны во Вьетнаме; в 2017 году сеть опубликовала ложное обвинение сотрудников погранслужбы Венесуэлы в подпольной торговле паспортами, часть из которых якобы попали в руки участников Хезболлы) и защитой журналистов со спорной репутацией. Сеть в 2017 и 2018 годах активно вела борьбу против администрации Дональда Трампа. CNN неоднократно публиковал спорные заявления

о связи России и администрации президента Трампа, которые основывались на слухах и недостоверных фактах. В 2018 году Джим Акоста, репортер телесети, грубо нарушил правила пресс-конференции в Белом Доме – он задавал Дональду Трампу один вопрос за другим на пресс-подходе, нарушая порядок и очередность, за что был лишен пропуска и не мог посетить мероприятие. CNN подали коллективный иск в суд на администрацию Трампа и выиграли дело, вернув пропуск скандальному журналисту, который спустя некоторое время написал книгу «Враг народа: опасное время говорить правду в Америке», в котором выставляет Трампа и его помощников как противников свободы слова и журналистики, отрицая связь Демократической Партии с CNN. Подобный случай журналистского произвола произошел ранее в 2016 году, когда сервис WikiLeaks опубликовал в открытом доступе электронные письма председателя предвыборной кампании Хиллари Клинтон Джона Подесты, в которых комментатор CNN Донна Бразиле передала вопросы подсадных людей в аудитории заранее. Телесеть в своем репортаже о данной утечке предоставила слово только демократическому штабу Хиллари Клинтон, где оценили данные WikiLeaks как пророссийскую пропаганду и попытку Кремля вмешаться в выборы в США. CNN и сейчас продолжает атаковать Дональда Трампа и его администрацию в своих статьях, называя его избрание президентом «захватом власти».

Основные передачи, в которых идет освещение политических новостей – CNN Amanpour, On GPS with Fareed Zakaria, CNN Newsroom, Erin Burnett Outfront, Lead with Jake Tapper.

Эмпирическая база исследований сформирована на основе 14 новостных и аналитических передач CNN, выходящих в период с января 2024 по февраль 2025 года. 5 марта (ср), 2 марта (вс), 16 февраля (ср), 23 января (вс), 20 января (чт), 30 декабря (пн), 5 октября (сб), 25 марта (пн), 1 марта (сб), 4 февраля (вт), 17 января (пт), 20 декабря (пт), 19 ноября (вт), 24 октября (чт).

CNN в своей борьбе с Трампом за 7 лет приобрел левый уклон в репортажах и подаче новостей, рассказывая в первую очередь о бедах мигрантов, о порождаемой несправедливости в разделении людей на правильных и неправильных, выставляют все решения по защите границ от мигрантов как безрассудные и бесполезные, потому что нужно защищать самих мигрантов. Продолжаются тенденции по разоблачению Дональда Трампа как лжеца, его политика осуждается в передачах, в которых он присутствует как фигура. Демократы звучат как голоса разума в передачах, однако действия их лидеров – в особенности Джо Байдена – порицаются за уступки республиканцам.

### Источники и литература

- 1) Чобанян К.В. "Трамповизация" американской тележурналистики // Вопросы теории и практики журналистики, 2019.
- 2) Christopher St. Aubin. Americans' top sources of political news ahead of the 2024 election // Pew Research Center, 2024.
- 3) Cable News Network (CNN) Ratings by USTVBD
- 4) Быков Д. В. «Эффект спн» и его влияние на развитие мирового медийного пространства // Культура и образование: научно-информационный журнал вузов культуры и искусств, 2017.